Коммерсантъ: "Разряд" ударил в суд

Главное следственное управление Следственного комитета России (ГСУ СКР) завершило расследование уголовного дела о взрыве и последовавшем за ним пожаре в пороховом цехе в Рязанской области, которые осенью 2021 года унесли жизни 17 человек. Учредитель ООО "Разряд" Александр Егоршин, гендиректор компании Сергей Нистраткин, его заместитель по коммерческим вопросам Наталья Лукашина и главный инженер Ирина Урубкова предстанут перед судом за нарушение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов.

Взрыв на пороховом заводе в поселке Лесной Шиловского района Рязанской области произошел утром 22 октября 2021 года, после чего начался сильный пожар. ЧП случилось на территории бывшего завода "Эластик", один из цехов которого арендовало ООО "Разряд". Следствие полагает, что руководство и сотрудники производственного предприятия "не исполнили обязанности по обеспечению контроля за соблюдением требований промышленной безопасности и безопасных условий труда, а также процедурой технологического процесса производства взрывчатых веществ".

"Кроме того, они игнорировали и не принимали мер к устранению имеющихся на объекте системных нарушений в сфере безопасности, о которых им было достоверно известно в силу занимаемых должностей", - говорится в сообщении СКР.

В результате инцидента на месте погибли 16 человек - почти вся рабочая смена "Разряда". Еще один сотрудник с 80% ожогов позднее скончался в больнице. Подсудимым предъявлено обвинение по ч. 3 ст. 217 УК РФ (нарушение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц).

Уголовное дело о ЧП на пороховом заводе по указанию председателя СКР Александра Бастрыкина "было передано для дальнейшего тщательного и всестороннего расследования в ГСУ центрального аппарата ведомства". В ведомстве утверждают, что собрали достаточную доказательственную базу, в связи с чем материалы направлены в суд для рассмотрения по существу.

ФГУП "Завод синтетических волокон "Эластик"" находится в процедуре банкротства. ООО "Разряд", работавшее на территории предприятия, занималось утилизацией боеприпасов и их составных частей, а также производством и продажей взрывчатых материалов промышленного



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

назначения. За несколько лет до взрыва на заводе соучредители "Разряда" Александр Егоршин и Наталья Лукашина подали в арбитражный суд иск об исключении ФГУП из состава учредителей общества, поскольку при организации "Разряда" завод не внес свою долю в уставный капитал.

Речь тогда шла об арендованном "Разрядом" оборудовании, оснастке подъездных путей и коммуникаций. Кроме того, "Эластик" запретил ООО врезку в газопровод, чем, как считали истцы, нарушил условия учредительного договора. Арбитраж в удовлетворении иска отказал, но впоследствии ФГУП было выведено из состава учредителей "Разряда".

Александр Тихонов, Ярославль

15 Июля 2022

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1706082